
Exercice 1  

1- Analyser les données du document  

2- Expliquer les résultats obtenus en tenant compte des propriétés du sol argileux et sableux  et l’épaisseur 

de l’horizon sableux.  

Réponses : 

1. Dans la zone A dont l’épaisseur de l’horizon sableux  est entre 0-50 cm , les plantules flétrissent. 

 Dans la zone C dont l’épaisseur de l’horizon sableux  est plus de  200 cm , les plantules  aussi 

flétrissent . Dans la zone B dont l’épaisseur de l’horizon sableux  est entre 50- 200 cm, les plantules  

se développent. 

 

2. Le chêne liège peut se développer sur les horizons sableux dont la profondeur comprise entre 50 et 200 

cm et qui sont au-dessus du sol argileux caractérisé par leur capacité de rétention en eau élevée. Mais il 

ne peut développer directement sur du sol argileux ou sur du sol sableux de grande profondeur. 

3.   

Exercice 2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sachant que la couleur orange d’éosine est le résultat de la présence des ions négatifs et  la couleur bleu de 

bleu de méthylène est le résultat de la présence des ions positifs, expliquer l’aspect des filtrats obtenu. 

Réponses  

L’aspect orange du premier filtrat peut s’expliquer par le fait que les éléments du complexe argilo-humique 

chargés négativement ne détiennent pas les anions (ions chargés négativement) de l’éosine. 

L’aspect incolore du second filtrat peut s’expliquer par le fait que les éléments du complexe argilo-humique 

adsorbent les cations (ions chargés positivement) du bleu de méthylène. 

Le  complexe  argilo-humique est  capable  de  fixer,  en  raison  de  sa charge  négative,  les  ions  positifs. 

Exercice 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Réposes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 4  

 

Exercice  5 

 

réponses  

 

 

 



Exercice 5 : pour chacune de ces affirmations, indique si elle te semble exacte ou fausse. (4pts) 

affirmations Vraie ou 

fausse 

Correction des affirmations fausses 

Le sol est la Couche externe meuble de la 

croûte terrestre où poussent les plantes et lieu 

de vie d‘innombrables êtres vivants 

  

La texture d'un sol fait référence à la façon 

dont les particules de sable, de limon et d'argile 

sont disposées les unes par rapport aux autres.  

  

Dans la structure particulaire du sol : il y a 

beaucoup d’argile, les éléments fins sont donc  

liés entre eux. 

  

Le complexe argilo-humique est une structure 

formée d'argile et d'humus. 

  

on peut mener une étude écologique dans des 

zones homogènes, 

  

La structure du sol la plus favorable au 

développement des plantes   est la structure 

compacte 

  

Si le pH est inférieur à 7, la terre est neutre.   

La perméabilité d'un milieu poreux correspond 

à son aptitude à se laisser traverser par un 

fluide (liquide ou gaz). 

  

Exercice 6 : définir les mots suivants : (4pts) 

L’eau gravitaire: …………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………….... 

la capacité de rétention en eau: ……………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

La perméabilité 

………………………………………………………………………………………………………………..…

……………………………………………………………………………………………………………….. 

L’eau capillaire: ……………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

 


